

保障乡村教师待遇 让更多“张桂梅”扎根基层

【本报北京10月11日电】

“张桂梅”这个名字，对于许多乡村教师来说，并不陌生。在云南丽江华坪女子高级中学，这位女校长用她的坚韧和奉献，为大山里的女孩们撑起了一片希望的天空。她的故事，在乡村教师群体中广为传颂，成为无数教育工作者学习的楷模。

然而，在广袤的乡村，像张桂梅这样的优秀教师，数量仍然非常有限。许多乡村学校面临着师资短缺、待遇偏低、发展空间受限等问题，导致优秀教师流失严重，教育质量难以得到保障。

为了让更多像张桂梅一样的优秀教师扎根基层，国家和社会各界正在采取一系列措施。一方面，通过提高乡村教师待遇，包括提高工资、改善住房、解决子女入学等问题，增强乡村教师的职业吸引力。另一方面，通过实施定向培养、特岗计划等政策，为乡村学校补充新鲜血液。

同时，社会各界也在加大对乡村教育的关注和支持。通过设立教育基金会、开展支教活动等方式，为乡村教师提供更多的帮助和支持。这些举措，旨在营造尊师重教的良好氛围，让乡村教师能够安心从教、乐于从教、终身从教。

为让地球变“透明” 这所高校掀起一场育人模式变革

“透明”这个词，在商业领域被广泛使用，而在教育领域，它则有着完全不同的含义。对于东北大学来说，透明意味着一种全新的育人模式变革，旨在打破传统教育的壁垒，实现教育资源的开放共享和育人过程的透明化。

东北大学近年来大力推进教育信息化建设，构建了覆盖全校的数字化教学平台。通过引入慕课、微课、翻转课堂等新型教学模式，实现了线上线下教育的深度融合。这不仅打破了时间和空间的限制，让优质教育资源得以广泛传播，也改变了传统的课堂结构和教学流程。

此外，东北大学还积极探索跨学科、跨领域的协同育人模式。通过整合校内外的优质资源，构建起开放、多元的育人体系。这种模式不仅注重知识传授，更强调培养学生的创新精神和实践能力，为学生的全面发展提供了广阔的空间。

在育人过程中，东北大学始终坚持公开透明原则，主动接受社会监督。通过建立信息公开制度、完善投诉举报机制等方式，确保教育工作的公正性和规范性。这种透明化的育人模式，不仅提升了学校的办学水平，也赢得了社会的广泛认可和赞誉。

后疫情时代，国际教育服务面临新机遇

随着全球疫情形势的持续演变，国际教育服务行业正经历着前所未有的变革。在后疫情时代，国际教育服务面临着新的挑战和机遇。一方面，线上教育模式的普及和远程教育的兴起，为国际教育服务提供了新的增长点。另一方面，全球教育格局的深刻调整，也为国际教育服务带来了新的市场空间。

国际教育服务行业正积极拥抱数字化转型，通过引入人工智能、大数据等技术，提升教育服务的个性化和智能化水平。同时，行业也在积极探索线上线下融合的教育模式，提供更加灵活、便捷的教育服务。此外，随着全球教育交流的不断深入，国际教育服务的市场需求也在不断扩大，为行业带来了巨大的发展潜力。

然而，国际教育服务也面临着一些挑战。例如，疫情导致的线下教育中断、国际交流受阻等问题，都给行业带来了不小的冲击。同时，不同国家和地区的教育制度、文化背景等方面的差异，也给国际教育服务的开展带来了一定的难度。

面对挑战，国际教育服务行业正积极应对，通过加强合作、创新模式等方式，不断提升自身的竞争力和抗风险能力。相信在不久的将来，国际教育服务将迎来更加广阔的发展前景。

农业科技携手北大 共解农业发展关键难题

在乡村振兴的大背景下，农业科技与高等教育的深度融合成为了解决农业发展关键难题的重要途径。近日，农业科技团队与北京大学携手合作，共同开展了一系列前沿技术研究，旨在攻克农业生产中的瓶颈问题，推动农业现代化进程。

合作团队围绕智慧农业、精准农业等方向，开展了多项联合攻关。通过引入先进的农业传感器、无人机等技术，实现了对农作物生长环境的实时监测和精准控制。同时，团队还积极探索了生物育种、智能灌溉等关键技术，为农业生产提供了有力的技术支撑。

此外，合作团队还注重科技成果转化和推广应用。通过建立产学研合作机制，推动科研成果进入田间地头，为农民提供实实在在的技术服务。这种合作模式不仅促进了农业科技的发展，也有效提升了农业生产的效率和效益。

钢铁产业绿色转型 东北大学成立前沿技术研究院

为响应国家关于碳达峰、碳中和的战略部署，推动钢铁行业绿色低碳发展，东北大学近日成立了钢铁产业绿色转型前沿技术研究院。该研究院的成立，标志着我国钢铁行业在绿色转型方面迈出了重要一步。

研究院由东北大学冶金、化学、材料、能源等学科专家组成，旨在围绕钢铁生产过程中的节能减排、资源循环利用等关键技术开展协同攻关。研究院将充分发挥东北大学在相关领域的科研优势，整合各方资源，开展前沿技术研究和成果转化。

研究院的成立得到了政府、企业和社会各界的大力支持。未来，研究院将重点开展氢冶金、二氧化碳捕集利用、钢铁化工智能耦合等关键技术的研究，推动钢铁行业向绿色、低碳、智能化方向发展。同时，研究院还将积极开展产学研合作，为钢铁企业提供全方位的技术支撑和服务。

上海外滩亮灯感念师恩

又是一年教师节，上海外滩的璀璨灯光见证了无数教育者的辛勤付出。在夜幕的映衬下，外滩的灯光秀格外引人注目，传递着全社会对教师的崇高敬意和美好祝愿。

今年的教师节庆祝活动丰富多彩，除了传统的表彰大会外，各地还开展了形式多样的教育活动。通过举办师德论坛、教育论坛等活动，探讨新时代教师队伍建设的新思路、新方法。同时，社会各界也通过各种方式表达对教师的关爱和支持，营造了尊师重教的良好氛围。

教师是人类灵魂的工程师，承担着传播知识、传播思想、传播真理的神圣使命。在新时代，广大教师要以立德树人为根本任务，不断提高自身素质和业务能力，为培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人贡献智慧和力量。

练习传统功法 了解中医知识

随着人们对健康的关注度不断提高，传统功法逐渐成为人们强身健体、养生保健的重要手段。通过练习传统功法，不仅可以锻炼身体、增强体质，还可以了解和学习中医知识，提升自身的健康素养。

传统功法种类繁多，如太极拳、气功、五禽戏等，各具特色。练习传统功法时，要注重动作的规范性和呼吸的配合，才能达到预期的健身效果。同时，了解中医知识也是练习传统功法的重要基础。通过学习中医理论，可以更好地理解传统功法的内涵和作用。

在现代社会快节奏的生活压力下，人们越来越重视身心健康。通过练习传统功法，可以有效缓解压力、调节情绪，提升生活质量。同时，了解中医知识也有助于人们更好地认识自己的身体，掌握自我保健的方法。希望广大民众能够积极参与传统功法练习，不断提升自身健康水平。

- ▶ 保障乡村教师待遇 让更多“张桂梅”扎根基层
- ▶ 农科院携手北大 共解农业发展关键难题
- ▶ 为让地球变“透明” 这所高校掀起一场育人模式变革
- ▶ 助钢铁产业绿色转型 东北大学成立前沿技术研究院
- ▶ 上海外滩亮灯感念师恩
- ▶ 练习传统功法 了解中医知识
- ▶ 后疫情时代，国际教育服务面临新机遇